

Femei viteze.

In răsboiul Bulgarilor răsvrațiți contra Turcilor pentru a elibera Macedonia, cei mai mari viteji sunt Zeica și Marco Ivanov. Sunt frațele și sora. Despre voinicia lor se vorbește ca despre făt frumoșii din povești. Marco e de 25 ani, și luptă deja în a șasea bandă de răsculați contra Turcilor. Despre densusul se povestesc, între altele următoarele: Odată a fost împușcat în umăr; căzând la pământ, s'a rugat de căpitanul său să-l împușce, ca nu cumva să ajungă pe mâna Turcilor. Acesta i-a zis:

— Fiule, soiu cât de mare e dragostea de neam în tine și nu mă lasă sufletul să te omor.

L'a dus deci într'un tufiș unde l'a acoperit bine să nu-l vadă nimeni. I-a spus apoi că de cât se ajungă pe mâna Turcilor, mai bine să se împușce. În acea zi jandarmii turci l'au aflat și l'au dus cu ei, de unde a fost dus apoi legat înaintea căimacanului.

Caimacanul i-a zis, că de va spune unde sunt ceilalți răsculați, va scăpa. Marco a zis, că se-i dea un restimp în care să se mai întărească, apoi le va spune. Turcii îl adăpostiră bine. Din toate clasele societății când a fost așa de tare, în cât s'a putut scula, s'a ridicat din pat, s'a tras la o fereastră, și-a spintecat legăturile apoi s'a spânzurat după ce a scris pe păreții sălei cu sângele său: „Bulgarul m'ore, d'eu nu se face vîndător“.

Sora sa Zeica a fost mai înainte învățătoare în Rudovit. Luptă în haine bărbătești și se distinge mai ales prin aruncarea bombelor. Intră fără frică de moarte în rândurile vrășmașilor cântând cântece naționale. Nu de mult cu o bombă a ucis 30 de soldați turci. Până acum a luat parte în 13 lupte. Așa e de temută de Turci, cărî dic că nu prinde plumbul în ea, în cât când o ved, fug dinaintea ei.

2000 corone plătesc aceluia, care va putea dovedi, că atestatele publicate de mine nu ar fi adevărate. Stă liber orî și cui a-le examina. Din toate clasele societății am primit scrisori de mulțumire și public următoarea scrisoare de mulțumire din Martie 1903: D-lui Albert Müller în Budapesta V Vadászutca 42. Înainte cu 5 ani am comandat o cruce electro-magn. dublă, pentru care vă aduc mulțumirile mele, mi-au folosit. Aveam dureri mari la inimă. Te rog a-mi trimite încă o cruce. Cu totă stima Ioan Oraftsik în Podolin. Cine pătimește de asthmă, reumatism, șoldină, să-sî procure această miraculoasă cruce.

Prețurile cerealelor din piața Brașov. Din 13 Dec. 1903.

Table with columns: Măsura sau greutatea, Calitatea, Valuta în Kor. și Ft. It lists various grains and their prices.

Proprietar: Dr. Aurel Mureșianu. Redactor responsabil: Traian H. Pop

BIROUL AVOCAȚILOR W. A. Macedonsky și Nicolae Andrei Popovici doctori în Drept Nr. 9 Strada Doamnei Nr. 9. București. ore de consult 9—11 a. m. 5—7 p. m.

Consultațiile se pot da în limba franceză, germană, ungară și rusă, corespondențele asemenea. Biuroul se însărcinează și cu încasări, informațiunii comerciale și executării de sentințe.

Nr. 8696—1903.

PUBLICAȚIUNE

referitoare la prezentarea fasiunilor despre dările următoare:

- a) Darea de câștig cl. III și IV
b) Darea după interese dela capitale.
c) Darea după rente.
d) Fasiunile despre datorii.
e) Darea după venitul de case.
f) Fasiunile despre casele nouă libere de dare.
g) Fasiunile pentru ținerea de câni.

A) Referitor la darea de câștig cl. III.

Pentru a se pute socoti și prescrie darea de câștig cl. III pe anul 1904, provocăm pe tot omul, care a început în decursul anului 1903 vr'o afacere seu vre-o întreprindere supusă dării, să-sî ia în primire, dela oficiul de dare orășenesc, formularele de fasonat darea de câștig cl. III, să le umple după cum e prescriș și până la 31 Ian. 1904 să le și predea la perceptoratul orășenesc.

B) Referitor la darea de câștig cl. IV.

Tot omul, care e obligat a plăti darea de câștig clasa IV, anume: cei carî, ca oficianți privați au salar permanent, pensiuine, rente de la comuna, bisericii seu societății, asemenea conducătorii de afaceri, administratorii, contabilii, cassierii și alții, carî trag pe lună un venit mai mare de 80 corone — sunt provocați p'io acesta a și lua în privire de la perceptoratul orășenesc formularele pentru fasonarea dării cl. IV, a le umple după cum e prescriș și a le preda la numitul perceptorat până la 31 Ianuarie 1904.

C) Referitor la darea după cametele capitalelor și după rente.

Tot omul, care trage interesele după capitale elocate, pentru a se pute pune dare pe interesele ce le trage, are să-sî ridice numai de cât formularele pentru fasionarea de interese, formularele să le umple după cum e prescriș și astfel pregătite să le predea la perceptoratul orășenesc până la 31 Ian. 1904.

Tot asemenea au să purcedă și acele persoane, carî trăesc din rente precum și proprietarii de m'oră și de piue, carî nu exploatază ei însiși morile și piuele lor, ci le dau în arendă, aceștia au să-sî fasioneze suma cu care și-au dat în arendă morile și piuele.

D) Referitor la darea de case după casele nouă libere de dare.

Proprietarii de case, carî și-au ridicat vre-o casă nouă în decursul anului 1903, sunt provocați a lua în primire de la perceptoratul orășenesc, c'olele cor'espundătoare pentru fasionare, a-le umple, în rubrica a 7-a a pune și partidele a le subscrie și astfel a le preda la perceptorat până la 31 Dec. 1903.

E) Referitor la fasionarea datoriilor.

Proprietarii de case și de păm'enturi, a căror realități sunt împovărate cu datorii, au să-sî ia în primire numai de cât de la perceptoratul orășenesc formularele cor'espundătoare, să le umple în modul precis și cel mult până la 31 Ianuarie 1904 să le predea la perceptoratul numit primind adevărită despre predate.

După 31 Ian. 1904 încă se pot prezenta aceste fasiuni, d'eu numai până la 15 Faur și numai în scris, arătând, că întârzierea a fost causată printr'o întâmplare nedelaturabilă.

F) Referitor la darea de câni.

Tot omul, care ține câni, este provocat a anunța până la 15 Ianuarie 1904, or'ice câne, care-l are la casă și care e mai bătrân de cât 3 luni de zile. Anunțarea se face pe foițe de anunț, carî le ia în primire de la perceptoratul orășenesc.

Proprietarilor de câni li-se dă de scire, că de-odată cu anunțarea au să și cumpere pentru câni și marcele de câni; aceste mărci le pot căpăta deja în 2 Ianuarie 1904 și de aci în colo.

Foițele pentru anunțarea cânilor sunt a se prezenta oficialului de dare Willb. Niemands — înainte de a cumpăra marca — pentru ca să socotescă și să prescrie darea.

Brașov, în 23 Nov. 1903.

Magistratul orășenesc.

Comptuarist seu Comptuaristă

perfectă, carî poșede limba maghiară și germană perfect, și pot duce corespondență în aceste limbi, știu stenografia nemțește, cu scrisore bună și cu praxă în prăvălii de exporturi, află condiție într'un mic orășel din Croația. Cei carî vorbesc românește seu croațește vor fi preferiți

Oferte, ce cereri de salar, referențe și fotografie a se trimite la:

Exportgezhäft Feller, Studica (Croația).

Tot acolo se primesc și practicanți seu practicante cu scrisore mai bună. 2—1.1193.



La succesorii A. BIDU,

Piața mare, Șirul Inului Nr. 30

(Halta Tramvaiului)

se pot căpăta mașini de lampe sistem auer l-a calitate. — PETROLEU calitatea cea mai bună cu

preț moderat.



Banî! Banî! Banî!

Subsemnata întreprindere stă în legătură cu cele mai mari bănci din țeră și esoperază

Imprumuturi pe păm'enturi și edificii

cu cele mai favorabile condiții și cu cele mai ieftine interese, și anume pe termni de 10—70 ani cu 2 3/4%.

Credit personal cu garanți și obligație pe 5—10 ani.

La funcționarii de stat, comitat și oraș, precum și la ofiteri, credit simplu și fără garanți.

La dorință servim cu informațiunii, rugând marcă pentru răspuns.

„PECUNIA“

întreprindere de credit.

BIROUL: Str. Poplăcii nr. 27.

Sibiu (Nagy-Szeben).

Cognac advertisement for CZUBA-DUROZIER & Cie. featuring a crest and text: DISTILLERIE FRANÇAISE. PROMONTOR.

Cognac medicinal advertisement with text: Cognac medicinal indigen, după sistem francez cu dop de controlă al institutului de analiză al Reun. gen austr. a farmeciștilor din Viena.

Controla chimică a Institutului pentru analizarea vitaiilor și beuturilor aprobat de înaltul ces. Reg. ministeriu al Interieur. Viena X, Str. spitalului 31.

FILIALA G. FOITH, Tîrgul Pómelor 18, lângă Eremias.

Din cauza desfacerei totale a Filialei mele, **vînd cu prețuri ieftine**, scădute, chiar și sub prețul de cumpărare, **tote mărfurile** și tot asortimentul de rufărie de tricot bumbac și lână, pentru dame și bărbați, tot soiul de ciorapi, mănuși, bumbac de împletit și croșetat, dantele de ață, frumoase, fuste, lingerie și cravate frumoase.

Pravălia este de închiriat de la 1 Ianuarie 1904,

7-10.1184

Cu totă stima **GEORG FOITH.**

PAGLIANO-SIRUP

Mijloc de curățirea sîngelui. Preparat din anul 1838, de Prof. Girolamo Pagliano, FLORENZ, Via Pandolfini, (ITALIA).
Depositul de trimitere: Farmacia BRACHETTI. ALA, Sîud-Tirol.

Cadoul potrivit de sîerbători

recomandăm fabricatul nostru, care la espoziția din Londra și Roma a fost premiat cu diplomă de onoare și medalie de aur, **preparat din vinuri de Ardeal curate**

1-10.1198

Esceletul Vin spumant (Șampanie)

și anume

Gloria sec, puțin dulce, Superbe sec, mai dulce.

Se află de vîndare la:

D-l Carl Irk, Heinrich Zintz, Alfred Kamner, Ottmar Trentina, Zoltan Gaspar, Nepoții Demeter Eremias, și Karl Harth.

CARL HARTH & Comp.

(BRAȘOV) fabricație de șampanie. (Strada lungă)

BANCA de asigurare „TRANSSYLVANIA“

intemeiată la anul 1868.

SIBIU, strada Cisnădiei nr. 5 (edificiile proprii),

Asigură în cele mai avantajoase condiții: contra pericolului de incendiu și exploziune, edificiul de ori-ce fel, mărfuri, mobile, vite și produse economice etc. **asupra vieții omului** în toate combinațiile, capitale pentru cazul morții, asigurări de zestre, de copii, pe viață, rente etc. etc.

ASIGURĂRI POPORALE FĂRĂ CERCETARE MEDICALĂ.

Asigurări pe spese de înmormîntare cu solvirea imediată a capitalului scadent.

Fonduri de rezervă și de garanție specială, cu finea anului 1900:

1.303,572 corône 15 bani.

Valori asigurate contra incendiului: **72.420,299 corône.** Capitale asigurate asupra vieții: **9.248.543 corône.**

Pentru despăgubiri de incendii **3.003.550 c.** pentru capitale asigurate pe viață **2.738.793 c.**

Oferte și ori-ce informațiuni se pot primi dela: **DIRECȚIUNE** în Sibiu, Strada Cisnădiei Nr. 5, et. I, curtea I, precum și dela subagenții din toate comunele mai mari.

18-80.

Agenturi principale:

in Arad, Brașov, Cașovia, Clușiu, Timișora și Făgăraș.

Salonul de resturi, Strada neagră Nr. 35.

A nu trece cu vederea!

Avem onôrea a aduce la cunoștința Onor. public, că

pentru **SESONUL de ERNĂ** a sosit un transport nou de resturi de mărfuri de lânărie din cele mai moderne, pentru rochii de Dame și haine bărbătesci ș. a. ca:

Mătăsării. Bluse negre și colorate,

Flanele de calitate foarte fină,

Stofe de dolu de toate prețurile,

Barchent, Flanele de Tennis, numai I-a calitate bună.

Onor. Dame sunt rugate în interesul lor propriu a se edresa în cas de lipsă, cu totă încrederea la noi, asigurând un serviciu real, cu mărfuri ieftine și solide.

Cu totă stima

RESCHNER & SCHWARTZ.

Salonul de resturi, Strada neagră Nr. 35.

Mare deposit de Pânzărie a lui Benedict Schroll.

FRAȚII ȘIMAY

Brașov, Tîrgul grăului nr. 3.

Trusouri complete pentru mirese; deposit de **ALBITURI** și **PANZERII** de masă; asortiment bogat de Confecțiuni pentru dame, articole de modă, indigene și străine.

Se primesc comande pentru **vestminte de dame și bărbați**, care se vor eșecuta cât se pôte cu gust, solid și punctual, cu prețuri moderate.

Deposit mare de Pânză de Olanda și Pânzături calitatea cea mai bună.

Cele mai nouă și mai moderne Perdele de dantelă și lână.

Mare asortiment: COVARE și CUVERTURI.

Ori-ce economă

se poate felicita, dacă considerând sănătatea, cruțarea și gustul cel bun folosește cafeaua Kneipp de maltă a lui Kathreiner.

Rugare: La cumpărare să nu se ceară simplu »cafea de maltă«, ci anume numai cafeaua Kneipp de maltă — a lui Kathreiner — și să se primească numai în pachetele originale, a căror iconă e aici alăturată.

